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BESTRAFFNINGSÄRENDE 
Namn:	 	 Juhani	Tyrväinen	
	
Förening:	 	 Luleå	HF	
	
Adress:	 	 Ostrongatan	2,	97334	LULEÅ	
	
Matchdatum:	 	 2022-02-22	
	
Mellan:	 	 Luleå	HF	-	Timrå	IK	
	 	 SHL	
	
Domare/Anmälare	 Situationsrummet	
	
Avstängningsperiod	 4	match(er)		
Böter	 	 26 573:-	betalas	senast	2022-03-25	
	
	
BESLUT	
	
Efter	match	mellan	Luleå	HF	-	Timrå	IK,	SHL	den	22	februari	2022	åläggs	Juhani	Tyrväinen	
Luleå	HF,	följande	straff	för	boarding:	
	
1.	 Avstängning	från	Luleå	HF:s	fyra	nästföljande	matcher	i	SHL.	
2.	 Böter	om	26	573	kr.	Böterna	ska	vara	inbetalade	inom	30	dagar	från	dagen	för	detta	beslut.	

Disciplinnämnden	erinrar	om	att	utebliven	betalning	kan	efter	anmälan	leda	till	ny	bestraffning.	
	
SKÄL	
	
Disciplinnämnden	har	tagit	del	av	anmälan,	ett	yttrande	från	Juhani	Tyrväinen	samt	två	filmsekvenser	från	
händelsen.	
	
Anmälan:	Period	2	och	det	återstår	8.55	på	klockan.	Luleå	spelar	ner	pucken	i	kortsargen	och	
Timråspelaren	Nr	21	Laleggia	åker	ner	för	att	hämta	upp	pucken	då	Luleåspelaren	Nr	21	Tyrväinen	åker	
med	mycket	hög	fart	från	offensiv	blå	linje.	Tyrväinen	har	mycket	hög	fart,	håller	klubban	i	höger	handen	
och	driver	upp	vänster	armbåge	mot	ryggen/nacken	på	Laleggia.	Hög	skaderisk	föreligger	och	Tyrväinen	
spelar	inte	mot	pucken.	
	
Juhani	Tyrväinen	har	uppgett	följande.	I	numerärt	underläge	dumpas	pucken	ner	i	Timrås	zon	och	mitt	
jobb	som	forward	är	då	att	sätta	press	på	deras	back	så	att	han	inte	kan	göra	ett	kontrollerat	uppspel.	Då	
jag	ser	att	han	orienterat	sig	om	att	jag	kommer	mot	honom	väljer	jag	att	fortsätta	att	sätta	press	genom	
att	sätta	en	tackling	bakom	mål.	Jag	vet	i	det	läget	att	det	kommer	bli	en	rejäl	tackling,	men	att	jag	kommer	
kunna	träffa	honom	schysst	så	att	det	inte	skall	bli	någon	ytterligare	utvisning.	Dock	är	det	så	att	han	då	i	
allra	sista	stund	väljer	att	vända	sig	tillbaka	in	mot	sargen,	i	stället	för	att	ta	emot	tacklingen	med	sidan	
som	han	borde	ha	gjort.	Det	gör	att	han	vänder	upp	ryggen	mot	mig	i	en	situation	där	det	är	alldeles	för	
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sent	för	mig	att	kunna	undvika	tacklingen.	Dessutom	är	det	så	att	samtidigt	som	han	bromsar	upp	och	
vänder	in	mot	sargen	så	blir	han	naturligt	lägre	än	vad	han	annars	skulle	ha	blivit,	vilket	är	anledningen	till	
att	min	arm	träffar	honom	en	bit	upp	på	ryggen.	Detta	till	trots	träffar	jag	varken	nacke	eller	huvud	med	
tacklingen	och	mina	skridskor	är	efter	isen.	Att	jag	tacklade	honom	rent	är	förmodligen	en	stor	anledning	
till	att	han	inte	blev	skadad	i	situationen,	trots	att	han	vände	upp	och	fick	tacklingen	i	ryggen.	Och	han	
kunde	därför	snabbt	resa	sig	upp	och	ansluta	till	det	bråk	som	uppstod	i	mittzonen	och	spelade	även	det	
efterföljande	powerplayet.	Om	man	skärskådar	vilken	tackling	som	helst	där	en	spelare	får	en	tackling	i	
ryggen	så	är	det	lätt	att	kalla	det	för	en	vårdslös	tackling.	Men	om	man	ser	till	vad	som	faktiskt	skedde	på	
isen	så	bör	ni	komma	till	samma	slutsats	som	domarna	gjorde	ute	på	isen	(se	bifogad	videoklipp)	när	
deras	känsla	för	hockey	avgjorde	hur	de	bedömde	situationen.	För	där	framgår	det	tydligt	att	båda	
domarna	hade	en	klar	vy	över	situationen.	Där	såg	de	ser	hur	jag	och	min	motståndare	rörde	oss.	De	såg	
att	jag	skulle	tackla	honom	och	att	han	i	sin	tur	var	medveten	om	att	han	skulle	bli	tacklad.	De	funderade	
heller	inte	speciellt	mycket	över	farten,	då	den	är	en	naturlig	del	av	en	snabb	sport	för	att	sätta	press	på	sin	
motståndare.	Och	inte	minst	uppfattar	de	att	min	motståndare	vänder	ryggen	till	just	före	tacklingen.	
Vilket	man	får	förmoda	är	den	främsta	anledningen	till	att	ingen	av	dom	ens	väljer	att	ta	mindre	straffet	
och	två	minuter	för	boarding	eller	checking	from	behind	i	situationen.	Utan	det	är	först	när	jag	blir	
nedslagen	i	mittzonen	som	de	väljer	att	höja	sina	armar	för	utvisningar.	
		
Disciplinnämnden	gör	följande	bedömning.	Filmsekvensen	ger	stöd	för	uppgifterna	i	anmälan.	Nämnden	
finner	det	utrett	att	Juhani	Tyrväinen	gjort	sig	skyldig	till	boarding.	Förseelsen	bör	föranleda	en	
avstängning.	Avstängningens	längd	bestäms	till	Luleå	HF:s	fyra	nästföljande	matcher	i	SHL.	Han	ska	
dessutom	betala	böter	med	det	belopp	som	framgår	av	beslutet.	Vid	straffmätningen	har	nämnden	särskilt	
beaktat	följande	nyckelfaktorer:			
•	 Tacklingen	sker	med	mycket	hög	fart	när	motspelaren	befinner	sig	nära	sargen	
•	 Tacklingen	är	obehärskad	och	sker	på	ett	onödigt	våldsamt	sätt,	
•	 Tacklingen	innebär	uppenbar	och	stor	skaderisk.	Att	motspelaren	gör	en	viss	vridning	av	kroppen	innan	

tacklingen	innebär	därför	inte	att	det	fritar	den	tacklande	spelaren	från	sitt	ansvar	i	situationen.	
•	 Det	rör	sig	om	återfall	(se	disciplinnämndens	beslut	den	7	januari	2022	i	ärende	nr:	D-SIF-013401).	
	
Tillämplig	regel:	14	kap.	2	§	8	punkten	RF:s	stadgar.	Utvisning	enligt	regel	41.	
	
I	händelse	av	missnöje	får	talan	mot	detta	beslut	föras	av	såväl	den	anmälande	som	bestraffade	parten	hos	
Riksidrottsnämnden,	Box	11016,	10061	STOCKHOLM.	Klagoskriften	skall	ha	inkommit	till	RIN	
(riksidrottsforbundet@rf.se)	inom	två	(2)	veckor	från	den	dag	då	det	med	överklagandet	avsedda	beslutet	
meddelats.	
	
På Disciplinnämndens vägnar 
 
 
Johan Nordin 
 
För kännedom till: Anmälare, Förening, Distrikt 


